

**ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ 12^{ης} ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΡΧΕΙΟΝΟΜΙΑΣ,
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΟΛΟΓΙΑΣ**

**«Η θέση της Συνέλευσης του TABM σχετικά με την πρόσφατη εκλογή διευθυντή του
πανεπιστημιακού μουσείου του Ι.Π.»**

Προς τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του Ιονίου Πανεπιστημίου

Με το παρόν ψήφισμα επιθυμούμε να εκφράσουμε τη βαθιά μας ανησυχία και δυσαρέσκεια για την πρόσφατη διαδικασία εκλογής διευθυντή του θεσμοθετημένου Μουσείου του Ιονίου Πανεπιστημίου, καθώς το εκλογικό σώμα ανέδειξε ως διευθυντή του μουσείου υποψήφιο χωρίς συναφή επιστημονική ειδικευση, παρά το γεγονός ότι ο συνυποψήφιος του, ο οποίος δεν εξελέγη, είναι Καθηγητής Μουσειολογίας και μάλιστα μέλος ΔΕΠ του μοναδικού τμήματος που θεραπεύει το αντικείμενο της Μουσειολογίας στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο. Μάλιστα ο υποψήφιος εξελέγη χωρίς να έχει αποσταλεί στο εκλεκτορικό σώμα το υλικό της υποψηφιότητας.

Το TABM έχει επανειλημμένα διαμαρτυρηθεί για το γεγονός ότι σε θέσεις του δημόσιου τομέα, που έχουν άμεση σχέση με το αντικείμενο του τμήματος, συχνά απασχολούνται εργαζόμενοι άσχετων ειδικοτήτων αντί να απασχολούνται απόφοιτοι του τμήματός μας και ομοειδών τμημάτων. Για παράδειγμα, στις σχολικές βιβλιοθήκες αντί να απασχολούνται βιβλιοθηκονόμοι απασχολούνται καθηγητές/-τριες διαφόρων ειδικοτήτων ενώ στις υπηρεσίες των Γενικών Αρχείων του Κράτους συχνά απασχολούνται αποσπασμένοι/-ες καθηγητές/-τριες διαφόρων ειδικοτήτων (συνήθως ιστορικοί) ή δίνεται η δυνατότητα μετάταξής τους σε θέσεις ΠΕ Αρχειονόμων.

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες πιστεύουμε ότι το TABM θα έπρεπε να έχει την υποστήριξη τόσο της διοίκησης του ΙΠ όσο και των μελών ΔΕΠ των άλλων τμημάτων του ΙΠ. Αντίθετα, η συγκεκριμένη επιλογή δημιουργεί ερωτήματα και ανησυχία για τις επαγγελματικές τους προοπτικές στους φοιτητές/-τριες και αποφοίτους του τμήματος στους/-ες οποίους/-ες καλούμαστε να εξηγήσουμε το παράδοξο να εκλέγεται ως διευθυντής του πανεπιστημιακού μουσείου κάποιος που δεν είναι μουσειολόγος. Τέτοιου είδους επιλογές όχι μόνο υποβαθμίζουν την εικόνα του Μουσείου, αλλά και βλάπτουν το κύρος και την εμπιστοσύνη των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας προς το Ιόνιο Πανεπιστήμιο.

Με αυτή τη διαμαρτυρία, επιδιώκουμε όχι μόνο να εκφράσουμε την αντίθεσή μας στη συγκεκριμένη επιλογή, αλλά και να ζητήσουμε να αναληφθούν πρωτοβουλίες από τα όργανα διοίκησης του ΙΠ, προκειμένου να προσαρμοστεί κατάλληλα η νομοθεσία για την εκλογή διευθυντών πανεπιστημιακών μουσείων, ο κανονισμός λειτουργίας του μουσείου και ο εσωτερικός κανονισμός του Ι.Π., ώστε οι μελλοντικές επιλογές να βασίζονται αποκλειστικά σε επιστημονικά και επαγγελματικά κριτήρια.